
Bericht über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
 

vom 30.06.2014 
 
Herr Bürgermeister Bernd Schaefer begrüßte die anwesenden Gemeinderäte, die neu 
gewählten Gemeinderäte, den Geschäftsführer von Gemeindeverwaltungsverband 
„Oberes Filstal“ Eugen Gutbrod und dessen Praktikantin Frau Aupperle, Herrn Johannes 
Traub von der Geislinger Zeitung, Frau Horlacher-Schulze als Schriftführerin und eine 
Zuhörerin. 

Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeinderäte 

Mit einem kleinen Abriss der wichtigsten Ereignisse der letzten Amtszeit seit 2009 
endete die aktuelle Amtsperiode des Gemeinderats. Bürgermeister Bernd Schaefer 
blickte auf die wesentlichsten Maßnahmen und Projekte der letzten fünf Jahre zurück. Er 
bedankte sich bei allen Gemeinderäten für ihr bisher erbrachtes Engagement und Ihren 
Einsatz für die Gemeinde Mühlhausen im Täle. Bürgermeister Bernd Schaefer 
verabschiedete am Montagabend die Gemeinderäte Josef Blum, Patrick Eitelbuss und 
Steven Farion.  
Patrick Eitelbuss und Steven Farion waren seit 2009 Gemeinderäte und haben sich aus 
persönlichen Gründen nicht mehr zur Wahl aufstellen lassen und scheiden deshalb aus 
dem Gemeinderat aus. Auch Josef Blum stand nach 39 Jahren Gemeinderatstätigkeit 
nicht mehr zur Wahl, so dass auch er aus persönlichen Gründen aus dem Gremium 
ausscheidet. Mit einer gebührenden Würdigung seiner Verdienste für die Gemeinde und 
mit einer umfangreichen Aufzählung von beispielhaften Projekten, an welchen er seit 
1975 im Gremium mitgewirkt hatte, wurde Josef Blum verabschiedet. Bürgermeister 
Bernd Schaefer überreichte ihm im Namen des Gemeinderats ein Geschenk der 
Gemeinde Mühlhausen im Täle in Form eines Aufenthaltes im Hamburg incl. eines 
Besuchs eines Musicals seiner Wahl. Außerdem erhielten alle drei ausgeschiedenen 
Ratsmitglieder das Wappen der Gemeinde als Bleiglasfensterbild. 
 
Einsetzung und Verpflichtung der neu gewählten Gemeinderatsmitglieder 
 
Herzlich willkommen hieß der Bürgermeister die drei neu gewählten Gemeinderäte, 
Sascha Huck, Martin Heller und Markus Herrlinger. Bürgermeister Bernd Schaefer 
betonte zur Einsetzung des neuen Gremiums, dass es neben weitreichenden Rechten 
für Gemeinderäte auch einige ernstzunehmende Plichten gibt. Der zeitintensive 
ehrenamtliche Einsatz der Gemeinderäte und die Bereitschaft des neuen Gremiums 
zum Wohle der Gemeinde sind besonders hervorzuheben und verdienen die 
Anerkennung aus der Bürgerschaft. Nach dem Vorlesen der Verpflichtungsformel 
verpflichtete Bürgermeister Schaefer alle Gemeinderäte, welche am 25.05.2014 gewählt 
worden sind und überreicht jedem Ratsmitglied als Begrüßungsgeschenk ein „Albtrauf—
Mitbring-Säckle“ der Erlebnisregion Schwäbischer Albtrauf. 
 
 
Wahl der ehrenamtlichen Stellvertreter des Bürgermeisters 
 



Nach jeder Gemeinderatswahl sind der 1.  und 2. Stellvertreter des Bürgermeister im 
Gremium neu festzulegen. Durch Wahl im Gremium wurde Johannes Küchle zum 1. 
Stellvertreters des Bürgermeisters und Mike Geist zum 2. gewählt.  
 
Besetzung der Ausschüsse, Verbände und Gremien 
 
Es wurden die Mitglieder und deren Stellvertreter für die Ausschüsse, Verbände und 
Gremien bestellt.  
 

 
Bekanntgaben / Sonstiges 
 

 Ankündigung Sitzungstermin für den Kindergartenausschuss 
Der Bürgermeister gab bekannt, dass noch vor den Sommerferien ein Termin 
stattfinden wird. 
 

 Qualitätszirkel der Felix-Nabor-Schule  
Es wurde vorgeschlagen auch hier vor den Ferien noch einen Termin 
anzuberaumen. 

 

 Auslieferung des neuen FW- Mannschaftstransportwagens (MTW) ist erfolgt 
Der Feuerwehrkommandant Steven Farion gab bekannt, dass der neue MTW 
ausgeliefert wurde. Die Ratsmitglieder nutzten die gleich im Anschluss an die 
Gemeinderatssitzung die Möglichkeit zur Besichtigung des neuen Fahrzeuges. 
 
 


